
 - 1 - 

令和５年度 第１回郡上有線テレビ放送運営及び番組審議会議事録 

 

【開催日時】 令和５年８月２４日（木） 

       午前１０時００分～午前１１時４０分（１時間４０分） 

 

【開催場所】 郡上市役所本庁舎 ４階大会議室 

 

【出 席 者】 委   員：上村強（会長）、酒井裕子（副会長）、芝野教惠、 

三浦優樹、遠藤佳織、新井紗己子 

       欠 席 委 員：萱場さやか、中村千鳥 

       郡 上 市：日置市長 

             河合市長公室長、桑田情報課長、茂住係長 

       指定管理者：稲葉社長、原総務部長、原管理課長、稲葉制作課長、 

和田係長 

 

 

１．開会（情報課長） 

 

２．市長あいさつ 

皆様おはようございます。本日は令和５年度第 1 回郡上有線テレビ放送運営及び

番組審議会を開催いたしましたところご出席をいただきまして誠にありがとうござ

います。皆様には、番組審議会委員の就任をこの４月にお願いしておりますが、お

集りいただいて会議を開くのは本日が初めてであり、初顔合わせという方もいらっ

しゃるかと思いますがよろしくお願いいたします。 

この番組審議会は、放送法という法律に基づいて設置をされているものであり、

郡上ケーブルテレビの運営、自主放送番組の向上改善を図るため、審議会委員の皆

様からご意見をお伺いすることを目的としております。日頃、番組を見ていただい

て感じられる事や改善点がございましたら、ご遠慮なくご意見をいただきたいと思

います。 

本日は、次第にも記載がありますように、ケーブルテレビの運営の状況、現在放

送しております番組の内容、令和５年度の番組の計画等についてご報告申し上げた

いと思います。また、協議事項として、番組を制作し放送する際に従うべき番組の

放送基準について、若干の改正をする必要がありますのでお諮りをしたいと思いま

す。その他、制作し放送した番組をいくつか実際に見ていただきご意見を頂戴した

いと思っております。 

ケーブルテレビは体制の上の制約等もあり、制作できる番組の本数について限り

があるため、繰り返し同じ番組を放送してると感じられることもあるかと思います

が、審議会委員の皆さんのご意見をお伺いし内容を充実させながら改善していきた

いと思いますのでよろしくお願い申し上げます。審議会委員の皆様には忌憚のない

ご意見をいただきたいと思います。どうぞよろしくお願いいたします。 
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３．会長・副会長の選任等 

事務局より郡上有線テレビ放送運営及び番組審議会について概要の説明等を行

った後、会長・副会長の立候補や推薦を求めたが、審議会委員より事務局一任の声

があったことから、事務局案を提示したところ異議がなかったため会長を上村委員、

副会長を酒井委員とした。 

 

会長あいさつ 

皆さんおはようございます。私はこの審議会の委員になって７年目ということも

あり、事務局案で会長の指名を受けました。審議会委員の皆さんのご意見やご要望

をお伺いしながら進めていきたいと思いますのでよろしくお願いします。 

 

４．報告事項 

会長 

 

指定管理者 

 

 

 

 

会長 

 

 

協議事項についての説明を求める。 

 

（１）ケーブルテレビの運営状況について  〔資料１－１、１－２〕 

（２）自主放送番組・広告の制作実績について〔資料１－３、１－４〕 

（３）自主放送番組編成計画について    〔資料１－５、１－６〕 

について説明 

 

ご意見、ご質問などはありませんか。 

 

（委員からの発言なし） 

 

５．協議事項 

会長 

 

指定管理者 

 

 

会長 

 

 

 

会長 

 

 

指定管理者 

 

 

 

協議事項についての説明を求める。 

 

（１）放送番組基準の改定について［資料２－１］ 

について説明 

 

ご意見、ご質問などはありませんか。 

 

（委員からの発言なし） 

 

次に自主放送番組をご覧いただき、ご意見やご感想等、忌憚ないご意

見を賜りたいと思います。 

 

（２）自主放送番組についてのご感想・ご意見について、 

①岐阜県道の駅めぐり（道の駅 美並） 

※岐阜県ケーブルテレビ協議会リレー番組 

②郡上トピックス 
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会長 

 

 

 

委員① 

 

 

 

 

 

委員② 

 

 

 

 

委員③ 

 

 

委員④ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

委員⑤ 

 

 

 

 

 

 

  ・ＴＡＫＡＳＵふるさとＤＡＹ（高鷲中学校 地域・学校行事） 

  ・石徹白 白山道清掃登山 

  について説明及び番組の視聴 

 

 それではご意見、ご感想を伺いたいと思います。今ご覧いただいた番

組のことでも結構ですし、その他の事でも結構ですので皆さんからご意

見等があればいただきたいと思いますが、いかがでしょうか。 

 

４月から審議会委員になったので、自主放送番組を見るようにしてい

ます。視聴できる時間帯が大体同じになってしまうため、全ての番組を

見ることができていませんが、道の駅の番組については、初めて見まし

たが実際に行ってみたいと思える内容でした。岐阜県内のリレー番組と

のことで、他の道の駅の番組についても見てみたいと思います。 

 

道の駅の番組については、知っていても実際に行ったことがない場所

もあり、映像で見ることができて良いと思います。また、郡上トピック

スの白山道清掃登山は、普段あまり行く機会がない場所を知ることがで

きて良いと思いました。 

 

私も仕事で映像関係の仕事をしていますが、これだけの番組を制作す

ることはすごく大変だろうなと思いました。 

 

道の駅美並は私の地元なのですが、知ってるようで知っていなかった

新しい発見がありましたし、近いのでまた行ってみたいなと思えるよう

な番組の内容でした。郡上トピックスについて、私は普段公民館関係の

仕事をしているので、行事等の取材の依頼をさせていただいてます。取

材の依頼をすると必ずと言っていいほど来ていただき、丁寧に取材や編

集をして放送していただいております。地元の皆さんもケーブルテレビ

の放送を楽しみにしてみえますし、「番組に映っていたね」とか、「こ

の間テレビで見たよ」といった声も聞かせていただいています。ケーブ

ルテレビにはとてもお世話になっていると思いながら番組を見ており

ます。 

 

主婦としての立場からは、子供たちが最近テレビを見なくなってきて

いるので、子供が興味をもって見るような番組作ってもらいたいと思い

ます。同年代の中でも、ケーブルテレビを全然見ないといった方が多く、

お悔やみ情報もスマホで見ていると思われます。若い世代に興味を持っ

てもらう番組を作ることで、今後に繋がっていくのではないかと感じて

います。 
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会長 

 

 

 

 

 

 

 

指定管理者 

 

 

 

 

 

市長 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

会長 

 

指定管理者

代表 

 

 

 

 

 

 

 

 

私は自主放送番組をよく見させていただいております。できるだけ関

わりのある行事について取材依頼を出して放送していただくような形

で協力をしています。以前から皆さんあまり自主放送番組を見てないの

ではといった意見があるので、自主放送番組を宣伝してもっと知ってい

ただくことが必要であると思います。私も審議会委員を長くやっており

ますが、なかなか協力できることが少ないですけども、良い番組を放送

していることをもっとＰＲしていきたいと考えています。 

 

ご意見いただきましたとおり、子供向けの番組については確かに少な

いのが現状です。保育園等の番組「ちびっこあつまれ」や、図書館の本

の紹介の番組を制作・放送していますが、どちらかというと親向けの内

容となっているため、子供たちに興味を持って見てもらえるような番組

を今後検討していきたいと思います。 

 

ぜひ審議会委員の皆様方には郡上ケーブルテレビの自主放送を見て

いただきいろいろな意見を言っていただきたいと思います。 

東京から郡上へ帰省してきた人がたまたまケーブルテレビの番組を

ご覧になられ、良い番組を放送しているといった意見をいただきました

し、指定管理者代表が時々企画して制作している郡上の歴史を深掘りす

る番組も非常に面白い内容となっております。先ほど今の子供たちはそ

もそもテレビを見ないといった意見もありましたが、何とかこういった

番組を見て、面白さを感じてもらえるようになってほしいと思います。 

郡上トピックスの石徹白の白山道清掃登山については、石徹白大杉の

紹介がなかったことと、どこを清掃したかが分からなかったので、テロ

ップや地図で情報を表示すると良くなると思います。山頂からの眺望に

ついても、大和町の辺りが見えるはずなので、もう少し眺望が分かるよ

うに工夫して撮影すると良いのではないでしょうか。 

 

それでは、指定管理者の代表として、全体を通じて一言お願いします。 

 

いつも、ご支援をいただきましてありがとうございます。株式会社郡

上ネットは指定管理者として運営を任されて１０年を迎えました。ま

た、郡上ケーブルテレビは来年で２０周年となります。 

当初からこれだけの種類の番組を放送していたのではなく、少しずつ

番組の数を増やしてきております。審議会委員の皆様には、適切に番組

評価をしていただき、やめたほうが良い番組などについてもご意見とし

てはいただきたいと思います。質の良い番組を作るためにも増やすばか

りではなくて、少し考えていくことも必要かと思っております。 

ケーブルテレビの光化を実施して３～４年経ちますが、以前と比べる

と雷の影響が少なく、この時期の落雷等でも故障等が発生しなくなり安
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会長 

 

定したサービスの提供ができるようになりました。 

これからも番組の改善をはじめとして、いろいろと考えていきたいと

思いますが、審議会委員の皆さんから様々な意見を言っていただくこと

により、更に良くしていけると思いますのでよろしくお願いします。 

 

ありがとうございます。これより進行は事務局にお願いします。 

 

６．閉会（市長公室長） 

  長時間にわたりご審議をいただきまして誠にありがとうございました。ぜひ日々の

生活の中でケーブルテレビをご覧いただきまして、お気づきの点等を仰っていただけ

ればと思います。ケーブルテレビは番組放送の他にデータ放送も実施しており、例え

ば大雨で川の水が心配な時などはデータ放送の中で河川の画像などをご覧いただけ

ますし、道路の情報や交通規制の情報などもデータ放送を使って情報を得ることも可

能でございます。ぜひご活用いただければと思います。本日は誠にありがとうござい

ました。 


